









accepta să vina aici diplomații romani din Negri, de locu ce la Constantinople se voru fin negociatiunile ce decurgu în cauză monastirilor.

Principele Napoleon petrece la Ajaccio, unde prin e eveniment desăsuru nu propoziune formală. Pomeni de sentință lui Napoleon I. cumea scopul guvernului imperial e estinderea libertatei democratice și crede că delegarea acestuiloru depinde de aliații comună a poporului liberali, cu ajutorului încetare domniile lumesci a papei, prin aliații cu America, libertatea presei, a intrinsecilor, estinderea drepturilor parlamentare. Politică Franței neci canu nu va recere o alianță cu Austria. — Comisiunea ce debate propunere guvernului în privință vinderii paduriloru statului, va recomandă alte ivore pentru finitica lucrariloru publice.

VARIETATI.

Academica literaria magiara. În sinediul d'în urma din Ioane Pomperi (romana) ceti desertațiune lui Giorgiu Ioanovicu (romana) despre artotulna „a” în limba magiara, o cestiune pendite la limbistiloru magiari. Asta desertațiune trase a suprasi și atentațiune deplina a celoru mai mari autorități filologice d'în academie, precum a dloru Trilay (aliaz Schödl) Ballagi (aliaz Bolyai), a doavă avredite cum se cultiva limba magiara prin neapagării, cari sunt autorități pre terentiu limbistiloru mag.

Desamur. Julianu Grozescu juratu ceti o demanțajude de cerce oron, ai spedit ceti Lazaru Gratescu de juratu ceti. Ambii în cettulu Torontaliu.

Numeralu calugariloru și calugaritiloru în Italia după „Dilecti” e 28,991 (dintru cei 14,907 sunt barbati și 14,184 femei); ambulu sunt numără orduri e posesiunii și orduri caritativu. 20,252 de capete au posesiunii, și 8229 sunt ceretorii. Clăditi calugaroscu sunt 2382, și anume 1506 pentru barbati, 879 pentru femei; 1725 sunt ale celoru cu posesiunii, 758 e ale ceretoriilor.

Una opți interesantă. In editura lui Bianchi la Torino a sparuta alu douăle toana d'în istoria diplomatice europene de la 1814. Acesta toana se ocupa de congresele de Laibach și Verona, contine acte numeroase din 1801 acconostute inca, precum și circularele pontificalelor Leon XIV. și Pia VII.

Statu lui Dante în Florentia o gattita de sculptorele Pazzi în Ravenna, capu de opera. Marele poete e cu apatele cãtra beserica de la Santa-Croce, cu mană staga ținea paliaia, ăra cu drăpță. „Divina comedia.” Statu o naita de 4 metre, ascodiată pre o bass ce imprenu emblema e loru 32 de orasie italiane. In cele patru unghieri, lei tinea inscripțiunile oporiaru mai mici a lui Dante, statu n e gata de tot, bacea e gattita d'o camdaua naltă din ghipea, dar' se va substitui curandă prim marmure de Carrara.

Serbariile lui Dante în Austria. Ascultatorii italiani de la universitate de Gratz în 10 l. e în anu'a universitatei cu concessiune rectorului serbaru universar' de siese secole a lui Dante. În Trilava și la 14 l. e cu prima d'ia a selectiunii se asidita statu lui Dante în bibliotecă orasială, e gattita de sculptorele Malifati confoms inscripțiilor care i-au data magistratulu acestui orasie. — La Treviso se va reditca statu lui Dante la imbinarea ruziloru Cagnone și Silu cantate de nemoritorulu poete. — La Altona o se ținura desertațiuni si ser' concertu. — Sculptoria venetiama Boss a gattita o

sculptura funosa d'în miranșu de Carrara, sub nume de „Apoteozu lui Dante”, exprime ideă că Palladio, Titianu, Canova și Bossini au investita de la Dante. — La Veneția în sfingofața lui Antonelli apară în editiune eleganta opula „Vita nuova di Dante.”

Patriarculu Masiaricu se accepta la Viena unde va petrece 14 zile în cauză despartirii ierare ciei romane de cea serbica. Comisariulu irare de congresu Bar. Philippovich inca se va sustine la Viena în tota ținutulu petrecerii patriarcalu si ciei. — Ser'ă înacta. Sici d'ia Tamișiaru, Aradu, Dobrinu și Viena si spanu că pe acelu „an revestatu ploia în abundantia. Peste d'ua inca lipsa.

Naj Sa e contra octoioriloru. „Ideb.” si nspare că Maj. Sa respinse propunerile ce se fecora ca după aspaddingera tribunaleloru militari în Ungaria să se incoapa inica octoiori adancu taiosior.

Una cavenuta la tempulu seu. „Pesti Naplo” descrie cum nobilitate de miltioce a Ungariu si-educa fii sui totu numu pentru cariera de avocati și anchi de cum pentru comerciu si industria. Spre a ilustra acelu, aduce un exemplu d'în presentu. La unulu d'ătre institute infinate de curandă se deschise concursu pentru patru posturi de jurati, si se infatoriara patru-unde de recurinti; totu de acelu institutu se deschise concursu pentru două posturi la cari se recerera cunoscatie comerciali, si se infatiu numai unu recurinte, deal salariu e mai mare de cãtu la posturile pentru jurati. — Unu bancharu de Pesta cerea de optu lunc unu individū cu cunoscatie comerciali și a limbii magiara, pentru unu salariu anualu de 3000 fl. si inca nu l'a afata.

Proprietariu si editoriu: Sigismundu Pop. Redactoru respunditoriu: Alexandru Romanu.

INSERTIUNI.

Concursu.

Cu inceptuala anului scolastic 1867, venitoru, avende a se adange la cele șapte clase gimnastiale, deja infinate în gimnastulu roman de religioina ortodoxa orientale, si clasa a VIII. și cea d'în urma pre complinira intrăga a gimnastialei, se deschide cu acelu concursu inca pentru doli profesori, și care cu salariu anualu de câte 800 fl. v. r.

- 1) Prin acceptata de botacu, și este romanu de natiune, și cestiune groce orientale de religioina;
2) Prin acceptata de mataritate, și a finit stadiu gimnastiale după sistemă prescria de Proiectulu de organizarea gimnastiloru Austrii d'în 1849;

- 3) prin atestata academică, și a finit facultate filosofica în vreo universitate ocare;
4) prin atestatu de conduita de la delegatoriă politica locala, că acce e cesti neprobavara.

Se vor preferi inso cari po lagna acestu vreu documenta:
a) că a matarizatu cu emblema;
b) că a facutu și colozu și alu obiecte de scientia, pentru care la nota indicu că s'a insoaru.
Tote acceptate concurențele le va transmite celula mltu la 15. augustu 1865. e v. adreșandu-le francate cãtra suberia Eforia.
Brasovia 24. aprilu 1865.
Eforia școlorela centrale romane de legu greco-orientale.

Concursu.

Se deschide concursu pentru ocuparea postulu de vice-fiscalu în districtulu Cetatei-de-Pietra, imprenatu cu unu salariu anualu de 600 fl. v. r. Recurinti vreu adreșă mai recurelu loru pana la 30. iuniu a. c. dovodindă cu documente autentice si originali etateu, religioine, starea, cursurile de scientia se-au finit, cunoscatie librarice, siervitulu de pana șchi, și capacitate avocatiile. — Datu în Sioncuta-Mara a 18. maju 1865. Ioane Siorbanu m. p. capitana supr. în dist. Cetatei-de-Pietra.

Depusitoriu si vendiare (4-3) de Stracrotore de apa (destilator) gattita d'în carbune pliticosu-porosu pentru a produce apă cu unu recurinte și tãrbure în apă caldă de beutu.

Cleiu Recc curetoriu (4-3) Ascutu cleiu remane în atare neschimbata si s'a adaverita a fi fortu bunu pentru a deti ai a lipsi (a latal, a cimanat) totu folulu de obiecte de hartia, pansa, leamă, sticla (șega) porcelana și pietra. Ascutu cleiu de s'ar pastă or cãtu de îndalungatu remane totu-si curetoriu, leamă spre întrebunțiaru și nu se strica. Mai vortos se pote recurentu delegatoriiloru, compactoriloru, lucratoriloru de galanteria, intratoriloru, sticlatoriloru și anume pentru trebunțiele casei. Se afla la pregalteriile. JOAN NADLER maestră compactoriu la Pesta, strada Șerbanilor Nr. 16.

Societati de Sorti (bilete de Loteria) cu rate pre patriuru de anu Pentru 20 buci d'în 1863 sorti de câte 30 fl. rafinandu-se pretiale în 25 de rate la câte trei lunc cu 3 fl. Timbrulu odlat pentru totu de anu'a 68 cr. 20 buci d'în 1864. sorti de 100 fl. în 25 de rate la trei lunc cu 5 fl. timbrulu de data pentru totu de anu'a 99 cr. 10 buci d'în 1863 și 10 buci d'în 1860 sorti de 100 fl. în 25 de rate la trei lunc cu 6 fl. timbrulu odlat pentru totu de anu'a 99 cr. 20 buci sorti de ale institutiiloru de cãtu, în 25 de rate la trei lunc cu 6 fl. timbrulu odlat pentru totu de anu'a 1 fl. 30 cr. 20 buci d'în tote sortile austriace adangandu-se și unu biletu de 35 fl. d'în ducatu-fata Edudu, în 25 rate cu 4 fl. (in fece anu 38 sortituru), Timbrulu odlat pentru totu de anu'a 68 cr. Acceptandu comitariu a caroru electoria grăbnică se ascearea, remanem A. Morgenstern si Compania Zarafu în Pesta, Strada Podu-Mare Nr. 9. Inscrisurii facutu prin scrierori se șteptoseca cu tãrbure, și si adange gratis una prospectu de sortituru pre an. 1865 care cuprinde programulu, deplianu relativu la societate de sorti.

Sorti de statu d'în 1839, Sortituru la 1. iuniu 1865. Casigulu principale: 210.000 fl. v. b. Promesse cu 6 fl. biletulu. Casigulu principale: 250.000 fl. v. a. Promesse cu 2 1/2 fl. biletulu. Se afla de vendiare la zarafulu Kanitz si Compania Pesta Largulu Teatrului 4, fatia cu cafenaria lui Privorsky. Cu tipariulu lui TRATTNER-KAROLYI.